

5000余人参与2023衢江半程马拉松赛

热血点燃“青年衢江” 激情奔跑“活力之城”



“绿道跑 姑蔑游”2023衢江半程马拉松赛火热开跑

11月12日上午,“绿道跑 姑蔑游”2023衢江半程马拉松赛在衢江区行政中心广场鸣枪开跑,吸引了近5000名来自国内外的跑步爱好者参赛。

早上七点多,参赛选手们陆续来到区行政中心广场集合,等待比赛的开始。虽然气温较低,还下着雨,但并没有影响选手们的参赛热情和状态。简短的开幕仪式和热身运动后,随着发令枪响,参加半程马拉松比赛的2100余名选手一齐冲出起跑线,开启了全程21.0975公里的绿道跑。紧接着,1800余名选手也开启了属于他们的5公里健康跑。

据了解,本届赛事设有半程马拉松和健康跑。根据赛程距离,赛事方精心设计了比赛路线。其中,半程马拉松起点为衢江区行政中心,途经最美诗画风光带,终点为高家镇盈川古城;健康跑的赛道主要围绕衢江城区进行。赛道串联起衢江主城区的多条景观绿道、地标建筑和文化遗迹,让参赛者可以在奔跑的过程中,感受到衢江城市的魅力,更展示了衢州特有的诗画风光,是一

次快乐奔跑、激情释放的运动盛宴和文化盛宴。

最终,来自埃塞俄比亚的选手 Aman Kadi Bulli 以1小时03分28秒夺得男子半程马拉松比赛第一名;来自埃塞俄比亚的选手 Balemelay Shumet Kebede 以1小时16分18秒夺得女子半程马拉松比赛第一名。

“感觉赛道挺好,温度也很舒适。跑步的时候能让人心情愉悦,是释放压力的一种方式,一次次突破自己,让人很有成就感。”浙江大学大一学生林雨琪获得了此次半程马拉松赛男子组第四名,他表示,跑马拉松不仅是自我的突破,更是对亚运精神的延续和传承。

此次半程马拉松赛由衢江区人民政府主办,衢江区文化和广电旅游体育局承办,衢江区跑步协会协办,是衢江区首次大规模举办的马拉松赛事。半程马拉松参赛者多为跑步爱好者,健康跑则更受亲子跑团的青睐。此外,衢州市文旅局在盈川古城举办了非遗展示展演活动,选手们在比赛结束后可以边品尝地道衢江美食,边欣赏当地特色非遗表演。

曾晓佩



非遗“助跑”衢江半程马拉松

当马拉松赛事碰上非遗,会擦出怎样的火花?为进一步促进非遗融入现代生活,为文旅深度融合增添活力,11月12日,2023衢江半程马拉松赛事终点处(衢江区高家镇盈川古城)举办了“绽放非遗活力 助力衢马开跑”非遗传承人展示展演活动,用一场非遗盛宴助力马拉松赛事,让参加马拉松的运动健儿们体验衢州传统文化,感受衢州非遗之美。

本次非遗传承人展示展演活动由衢州市文旅局主办,衢州市非物质文化遗产保护中心承办。现场将衢州6个县(市、区)有特色、有代表性的非遗项目和非遗衍生品集中展示,并举办非遗特色民俗节目展演,助力马拉松运动员们顽强拼搏、展现活力。

高家葱花馒头、芋荷糰、邵永丰麻饼制作技艺、柯城竹编、余记烤饼、龙游发糕制作技艺、常山贡面制作技艺等50多种非遗美食、手工制作类项目展位让市民游客和运动员们大饱眼福和口福。

驻足在摊位前的游客们纷纷表达了对衢州非遗的浓厚兴趣,来自衢州各地的“传承技艺”也给“衢江半马”留下一份特别的回忆。

伴随着喧闹的锣鼓声,衢江马灯戏、龙游道情《龙游发糕》、江山坐唱班《闹花台》、常山武当太乙拳、开化花棍舞等五项非遗特色民俗节目齐上阵,为游客献上了精彩的非遗大餐,吸引了大波观众驻足欣赏、拍照打卡。

丰富的非遗展销和特色民俗节目充分展示了衢州的文化遗产和非遗魅力,近年来,衢州非遗用充满活力的姿态去写好“传承文章”,通过传统+创新的方式,为非遗注入年轻力量,利用文旅融合发展的有利契机,不断深入各类文旅体活动及赛事,让人们在体验激烈赛事和魅力景色的同时感受优秀传统文化的魅力,展现非遗的多姿多彩。

来源:衢州文旅

图片:邵秀清

文明礼仪 从我做起